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Анотація 

Темою роботи є: «Розробка проєкту будівництва міні-елеватора місткістю 9 

тис.т у Вінницькій області» 

Початком виконання роботи став літературний огляд стану проблеми та 

перспектив її вирішення, в якому в тому ж числі була дана характеристика 

проєктуємого об’єкта, фінально сформована мета та завдання проєкту, які 

предсталенні в першому розділі пояснювальної записки. 

Другим етапом виконання роботи стало техніко-економічне обгрунтування, 

яке показало доцільність будівництва нового елеватора місткістю 9 тис.т у 

Вінницькій області. 

Запроєктований міні-елеватор має виконувати такі операції: приймання зерна 

з автомобільного транспорту типу «самоскид», попереднє та основне очищення 

зерна від різних домішок, сушіння зерна до необхідної вологості, зберігання та 

відпуск підготовленого зерна на автомобільний транспорт. Зерно буде зберігатись 

в металевих силосах. 

Тому третім етапом виконання роботи став розділ «Технологічна частина» 

пояснювальної записки, були надані розрахунки обсягів робіт елеватора на добу, 

місяць, рік, а також розрахунки кількості та продуктивності основного 

технологічного і транспортного обладнання елеватора, потрібного для виконання 

усіх операцій в потрібних об’ємах. 

Технологічне обладнання проєктуємого елеватора: скальператор БЗО-1 

(Q=50 т/год) для попереднього очищення зерна від крупних домішок, сепаратор 

А1-БЦС-25 (Q=25 т/год) для основого очищення зерна, для сушіння зерна 

використовується одна  зерносушарка «BONFANTI», Q=12 пл.т/год. 

На елеваторі організований один приймальний потік, з додатково 

встановленими приймально-накопичувальними бункерами, в кількості чотирьох 

ємностей, об’ємом (Е=50 т) кожен. На елеваторі використовується одна норія НЦ-

100 продуктивністю (Q=100 т/год) та 5 норій НЦ-50 продуктивністю (Q=50 т/год) 

кожна. Також використовуються конвеєри скребкові-ланцюгові КСЛ з 

продуктивністю (Q=100 т/год та Q=50 т/год) та конвеєри стрічкові (Q=50 т/год). 
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 Для зручності та гнучкості транспортування зерна елеватором 

використовується система перекидних клапанів та самопливних труб. З додаткових 

ємностей також присутні: один приймальний бункер місткістю (Е=50 т), один 

надсепараторний та один підсепараторний бункер місткістю (Е=50 т) кожен, 

бункер вологого зерна місткістю (Е=100 т) та бункер сухого зерна (Е=100 т), а 

також відпускні-накопичувальні бункера в кількості трьох ємностей місткістю 

(Е=50 т) кожен. Зберігання зерна здійснюється в металевих силосах «ЛубниМаш», 

в кількості шести ємностей місткістю (Е=1500 т) кожен. 

На третьому етапі також була сформована робоча схема руху зерна і відходів 

елеватора, яка вказує на взаємозв’язок обладнання на елеваторі, вказує на марки 

обладнання, його продуктивність, вказує на марки ємностей та їх об’єми, а також 

був побудований зведений графік роботи елеватора. 

Далі проводилась робота над розділами: «Енергозабезпечення та 

енергозбереження», «Аспірація елеватора», «Охорона праці», «Науково-дослідна 

частина». 

Після розробки генерального плану підприємства, також був виконаний 

розділ «Характеристика будівельних споруд». 

На заключному (дев’ятому) етапі роботи був виконаний розділ «Техніко-

економічні розрахунки», який показав необхідність та ефективність проєктованого 

елеватора в Вінницькій області. 
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ВСТУП 

 

У наш час у сільському господарстві склалася ситуація, коли будівництво 

елеватора вже не є прерогативою лише великого бізнесу та агрохолдингів. Значне 

зростання продуктивності агросектору за останні десятиліття відбулося завдяки 

використанню високоефективної с/г техніки та обладнання, інтенсивної обробки 

ґрунту, високоврожайних сортів рослин, зрошення та постійно зростаючій 

капіталомісткості рослинницького напрямку агробізнесу. Таким чином, зараз 

середній та навіть малий фермер мають усі підстави замислитися над будівництвом 

власного міні-елеватора елеватора [1]. 

Одним з найважливіших етапів процесу переробки зерна є сушка і зберігання 

продукту. Щоб забезпечити збереження зерна, фермери звертаються до послуг 

великих елеваторів. Це вимагає чималих витрат і не дозволяє фермеру отримати 

незалежність в бізнесі. Але є відмінне рішення – будівництво міні елеваторів для 

приватних фермерських господарств. 

Фермери в Європі та Америці вже давно і досить успішно втілюють подібні 

проекти в життя. Обладнання об’єднується в єдиний мініелеватор, що складається 

з зерносушарки, силосів, самопливів і норій. На території обладнуються місця для 

під’їзду автотранспорту і вивантаження зерна. Така схема зручна і економічна: 

• не потрібно перевозити зерно від місця сушіння до місця зберігання – всі 

операції технологічного процесу виконуються в одному місці; 

• комплекс оснащується всіма необхідними транспортерними пристроями, що 

дозволяє вирішувати різні завдання переміщення зерна в межах міні 

елеватора; 

• технологічне обладнання розміщується таким чином, щоб забезпечити 

зручність обслуговування і ремонту всіх вузлів елеватора. 

Оснащення фермерського господарства мініелеватором вимагає певних 

вкладень. Але практика показує, що перехід на автономну систему сушіння і  
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зберігання зерна дозволяє окупити інвестиції за 3-4 роки. 

Фермер не звертається до послуг елеваторів, за рахунок чого економить 

чималі кошти. Але це ще не все – ресурсів міні елеватора достатньо для того, 

щоб фермер не тільки економив, а й заробляв, надаючи елеваторні послуги 

іншим господарствам. 

Рішення, яке активно реалізується на Заході, сьогодні успішно втілюється 

українським виробниками [2].
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